

达州日报

中共达州市委机关报

达州日报社出版

达州传媒网 www.dzrbs.com

2012年9月

10

星期一

农历壬辰年七月廿五

国内统一刊号
CN51—0015

第15184号

总编辑:何文均

值班副总编辑:余泳忠

全市广大教师和教育工作者:

玉宇秋澄,丹桂初芬,又是硕果累累捷报频传时,全市人民满怀欣喜迎来了第28个教师节。在此,中共达州市委、达州市人民政府向辛勤耕耘在教育战线上的全市广大教师、教育工作者和离退休教职员致以崇高的敬意、节日的祝贺和亲切的慰问!

教师是人类灵魂的工程师,肩负着培养人才、开启智慧、传播文明、塑造灵魂的神圣使命,传承着国家的希望和未来,引领着青年的追求和梦想。多年来,你们耕耘城乡、无私奉献,奠定了我市教育事业发展的坚实基础;你们爱岗敬业、为人师表,激励着革命老区一代又一代英雄儿女;你们任劳任怨、呕心沥血,造就了建设祖国的一批又一批优秀人才;你们与时俱进、锐意改革,促进了全市教育事业的健康协调发展。

过去一年来,全市广大教师和教育工作者,深入实施“科教兴市、人才强市”战略,大力推进素质教育,积极倡导教育创新,统筹城乡教育均衡发展,各方面工作取得了显著成绩,使我市义务教育得以巩固提高、高中教育再上新台阶、职业教育稳步发展、高等教育更上层楼。一年来,我市办学条件明显改善,教育事业协调发展,教育民生全面推进,教育质量不断提高,服务社会能力显著增强,教育发展充满活力,教师待遇逐步提高。我市各级各类教育正在实现从有学上向上好、念好书、读好书的方向转变,为地方经济社会发展培养和储备了一大批优秀人才。一年来,我市涌现了一大批师德高尚、事迹感人、成绩显著的优秀教师,赢得了全市人民的尊敬和信赖。但我们清醒地看到,我市教育发展还存在一些不足,人才培养模式还不适应学生健康成长和全面发展需要,推进素质教育任务艰巨,义务教育发展不够均衡,职业教育与产业发展关联还不够密切,教育发展的体制机制障碍仍然存在。

“教书千秋伟业,育人万世功。”优先发展教育,是党和国家长期坚持的一项重大方针,是我市实现科学发展、建设幸福达州的基础工程和根本保障。市委、市政府将坚定不移地实施科教兴市、人才强市战略,认真贯彻国家《规划纲要》提出的20字方针,坚持教育优先发展、创新发展、公平发展、服务发展;更加注重师德建设,提升教师队伍素质;加强中小学基础设施建设,优化教育发展格局;深入实施基础教育课程改革,提高“两基”水平;普及学前教育,均衡义务教育,优化普高教育,推进职业教育,提升高等教育;不断增强教育服务能力,解决好民生领域的教育热点难点问题,努力办好人民满意教育。兴贤育德,贵在师德。为实现把达州建成川渝鄂陕结合部职业教育基地、秦巴地区教育强市和人力资源强市,共创幸福达州的宏伟目标,全市广大教师和教育工作者一定要以科学发展观为指导,继续发扬“爱岗敬业、关爱学生、刻苦钻研、严谨笃学、勇于创新、奋发进取、淡泊名利、志存高远”的优良作风,以良好的师德培养学生,以专注的态度钻研业务,以务实的作风勤勉奉献,努力做人民满意的教师,办好人民满意的学校,办人民满意的教育,推动我市教育事业又好又快发展,为实现科学发展、建设幸福达州作出新的更大贡献!

最后,祝福全市广大教师、教育工作者和离退休教职员身体健康,家庭幸福,节日快乐!

中共达州市委
达州市人民政府
二〇一二年九月十日

在第二十八个教师节致全市广大教师的慰问信

我市各地隆重庆祝教师节

宣汉:连日来,宣汉县委、县政府主要领导分别深入县职中、观山中心校、东南中心校、西北中心校、江口学校等地,看望慰问教师,听取一线教师的心声,解决教师工作、生活中的困难。9月7日上午,宣汉县隆重举行庆祝第28个教师节座谈会,宣汉县委书记赵波对全县教师提出具备国际化眼光、战略思维等新要求,对当前全县教师队伍建设和人才培养和竞争激励等提出指导性意见。各乡镇、学校也纷纷召开庆祝、表彰大会,全县累计慰问教师代表近800名,发放慰问金近20万元。

(樊凯 本报记者 桂爽)

大竹:9月4日,大竹县委书记许国斌等领导组成的慰问组,前往大竹中学、大竹二中、大竹县特殊教育学校看望慰问教师,与教师代表亲切座谈,和广大教师共商教育发展大计。慰问组一行先后看望了患病在家休息的大竹中学郑晓琴老师和大竹二中邓世玲老师,给她们送去慰问金,嘱咐她们要安心休息保重身体,积极乐观战胜病魔。在县特殊教育学校,慰问组一行和学校教师代表亲切座谈,并现场办公解决了学校师资建设、学生用餐等方面的问题。

(王隆洪 黄定兴 本报记者 刘礼全)

达县:连日来,达县精心组织开展了一系列活动,隆重庆祝第28个教师节。一是开展慰问活动,由县四大班子主要领导带队,分4个组对12名优秀教师代表进行走访慰问。二是组织边远山区一师一校(教学点)教师赴沿海发达地区学校参观学习,更新教育理念。三是免费为全县在册在岗、“三支一扶”、“西部计划”女教师进行乳腺及妇科体检,关心教师的身体健康。四是各中小学组织开展多种形式的教师节庆祝活动,表彰奖励优秀教师,激发广大教师和教育工作者爱岗敬业的工作热情。

(冯泽波 本报记者 陈鲸印)

渠县:9月6日,渠县县委书记王善平和县长苟小莉等领导一起,走访慰问了辛勤耕耘在教育一线的部分优秀教师、教育工作者和特困教师,向他们送去党和政府的关怀和问候。在渠县中学、渠江二小、渠县三中、渠江一小等学校,每到一户教师家里,王善平一行都向他们致以节日的问候,与他们促膝谈心、拉家常,仔细询问生活上有哪些困难,叮嘱他们要保重身体,并给每人送上鲜花和慰问金。慰问组一行希望全社会都要弘扬尊师重教的良好风尚,进一步激发广大教师的积极性和创造性。

(刘逊 郑天席 张桂林 本报记者 桂爽)

开江:连日来,开江县以多种形式隆重庆祝第28个教师节。近年来,开江县教育工作坚持校长治校、质量优先、育人为本、特色立校的治教方略,真抓实干,锐意进取,教育质量、队伍建设等取得了重大突破。为树立教师先进典型,营造尊师重教的社会氛围,激励广大教师爱岗敬业,今年教师节,该县举办了以“博学、敬业、厚德、爱生”为主题的“十大师德模范”、“十佳村小教师”颁奖盛典活动,同时组成多个慰问组走访慰问了离退休教师、优秀教师和生活困难教师。

(刘智凡 本报记者 桂爽)

通川区:教师节到来之际,通川区对近年来涌现出来的64名优秀教师、10名师德标兵、50名师德先进个人、10名优秀教育工作者、10个教育工作先进集体和15名国家教育考试先进个人等进行了表彰奖励。同时,通川区委书记洪继城和区长陈文胜等领导,还分别前往北外徐家坝村小、魏兴凤尾村小、达高中永丰校区和通川区八小看望慰问工作在一线的教职工,为他们送上了节日的问候和祝福,并送上慰问金。9月7日下午,该区还召开教师节座谈会,来自各基层学校的优秀校长、师德标兵、优秀教师分别作交流发言,对通川区教育发展提出了很好的建议。

(罗小丁 田姣 李泉林 本报记者 王万礼)

胥健、杨娟、李天满一同慰问并出席座谈会

优秀青年教师等荣誉的青年女教师朱玲。焦伟侠对朱玲老师热爱本职工作,为达州的发展培养人才表示感谢,勉励她继续努力工作,多为达州培养综合性人才。焦伟侠还看望慰问了通川区一小优秀教师付黎明。焦伟侠说,作为百年学校,市委、市政府一直关注学校的建设和发展。希望通川区一小以扩建为契机,在扩大规模的同时,注重内涵建设,不断强化教师队伍建设和提升管理水平,把孩子教育好,让家长放心,让社会满意。

达县中学教师庞勇带病连续从事高三年级教学工作13年,并将自己的班主任津贴用于资助贫困学生。何健对庞勇爱岗敬业、无私奉献的精神表示高度赞赏。何健说,基础教育对孩子一生的成长具有十分重要的作用,希望广大的教育工作者要继续坚持以人为本的教学理念,尊重学生、关爱学生、服务学生,引导孩子树立正确的世界观、人生观、价值观,在教学中要更加注重学生的素质教育,努力培养孩子的创新意识和独立思考能力。

来到达县逸夫小学,何健将鲜花和慰问金送到了优秀教师代表岳联容的手中。勉励她再接再厉,培养出更多更优秀的人才。何健说,教师的水平决定着教育的水平和育人的质量,决定着教育的未来,希望广大教育工作者要牢记党和人民的重托,不断加强自身素质,用真爱感化学生,用真情帮助学生,用真心影响学

生,真正成为学生健康成长的指导者和引路人。

在达州市技工学校,何健走进技能实训教室,向正在指导学生实践操作的赵寿高老师致以节日的问候,对他多年来在职业教育岗位上辛勤耕耘,为培养下一代呕心沥血的高尚情操给予了充分肯定。何健说,在你们的培育下,许多孩子有了一技之长,实现了自己的梦想。你们的工作很有意义,你们的劳动受到了全社会的尊重。何健指出,职业教育事关达州追赶跨越、加快发展。市技工学校要高度重视教师队伍建设,进一步发挥行业优势,提高教学质量,办出特色、办出水平,为达州培养、输送更多的专业技能人才。

慰问结束后,焦伟侠出席了我市庆祝第28个教师节座谈会并作重要讲话。何健主持会议。

焦伟侠首先代表市委、市人大、市政府、市政协向辛勤耕耘在全市教育战线上的广大教职员致以节日的问候,向为达州教育事业发展做出积极贡献的离退休老教师致以崇高的敬意,向关心支持达州教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢。

焦伟侠指出,教育是人才成长之本、经济发展之本、社会进步之本。各级党委要认真贯彻中央精神,把教育改革放在优先地位。要坚持把教育投入作为公共财政的重要领域,促进教育公平,着

力优化教育发展环境,努力办好“结构合理、发展均衡、质量较高、人民满意”的教育。要营造良好氛围,大力宣传我市教育战线涌现出的先进典型,倡导尊重知识、尊重人才、尊师重教的良好风尚,努力形成尊师重教、以教为荣的良好局面。各级教育行政部门要坚持优先发展、坚持促进公平、坚持公益性质、坚持提高质量、坚持改革创新;要遵循统筹经济社会协调发展,统筹城乡教育和区域教育协调发展,统筹各级各类教育协调发展,统筹教育的规模、结构、质量和效益,统筹教育的改革、发展、稳定,力求在教育思路、体制机制上有新突破,进一步规范办学行为,提高教育质量,重视职业教育,不断提升达州教育综合实力。

焦伟侠强调,建设一支师德高尚、业务精良的教师队伍,是加快教育事业发展的根本大计。广大教师要发扬和传承乐于奉献的精神,始终忠诚于党的教育事业,牢固树立为教育事业献身的精神,立足岗位、忠于职守,以爱祖国爱家乡、爱岗敬业的精神,努力提高师德建设水平,塑造教师队伍的良好形象。要争做学习表率、争做创新先锋、争做道德楷模,不断加强师德修养,爱岗敬业、关爱学生、刻苦钻研、严谨笃学、勇于创新、奋发进取,淡泊名利、志存高远,努力培养更多的优秀人才。

(本报记者 欧迪勇 龚其明 谢艳)



连日来,我市各地学校通过表彰优秀教师、慰问教师、举行座谈会等形式,隆重庆祝第28个教师节。图为学生向老师敬献鲜花。(本报记者 王万礼 摄)

尊重与理解就是最好的谢师礼

·何晨阳·

今天是第28个教师节,各地相继举办系列活动,营造尊师重教的良好氛围。畅言知识至上,推崇师者尊严,本是中华民族的优良传统,但近年来,原本是向教师劳动致敬的教师节,在不良社会风气的熏染下变了味,部分家长借机送礼,希望孩子得到照顾。更有甚者,一些学校还借教师节大摆“鸿门宴”敛财。

教师节,给老师“意思意思”,在我国这个礼仪之邦似乎也无可厚非,但家长在背上经济负担的同时,也让孩子对教师产生不良印象,更会对孩子的价值观产生误导,而这都与教育孩子的理念背道而驰。

家长给老师送礼,其目的是希望孩子在学校得到老师的重视和关爱,一些家长认为,孩子在学校的好坏,完全取决于教师,甚至错误地认为“大送礼大关爱,小送礼小关爱”。

其实,作为孩子第一任老师的家长更应明白“关爱不是钱能买来的”。在繁忙的工作之余,抽时间到学校跟老师交流沟通,了解孩子的思想品德、学习成绩等在校表现,在日常生

活中以自己的实际行动教育孩子懂事、上进,让他们怀有一颗尊师重教的心,才是对孩子教育的真正重视,也才是对老师最好的感谢。试想,哪一个尊师懂礼的孩子,老师不喜欢?哪一个求上进的学生,老师不关爱呢?

正如一位从教多年的教师所说,最好的谢师礼不是这个宴那个礼,也不是上千元的购物卡,而是老师口渴时的一杯水,是孩子们的真正努力,是毕业多年后的一个问候电话,是对于老师这份职业发自内心的尊重和理解的。

关于征集游从文同志事迹的启事

达州市审计局党组成员、纪检组长游从文同志,在全市社保资金审计工作中,因操劳过度,突患心源性猝死,经抢救无效死亡,其先进事迹在全市上下广为传颂。为深入挖掘典型事迹,充分展示先进典型。现将游从文同志事迹征文具体事项公布如下:

一、征文主题
记叙典型故事 学习先进事迹

二、征文要求

1.围绕展示先进事迹主题,就游从文同志生前工作、学习、生活等方面的感人故事进行叙述,要求内容简洁,记叙清晰。

2.内容真实,富有创意,从不同方面反映游从文同志生前的精神风貌。

3.针对性、可读性强,注重叙事与议论相结合。

4.征文内容应包括:文章标题、作者姓名、正文内容、作者简介及联系方式。

5.征文字数控制在3000字以内。

三、征文评选及使用

市纪委将组织人员对所征集的征文进行评选,对产生的优秀征文将汇编成册。文章一经选用,将酌情给予稿酬。

四、征文截稿时间

征文截稿时间为2012年10月31日。

五、投稿方式

征文投稿需同时提交纸质文稿3份及电子文档。来稿一律不退。

六、投稿地址

地址:四川省达州市西外市政中心1809室(市纪委宣教室)。

邮编:635000

联系人:董之平、黄新江

电话:0818-2383912

传真:0818-2378443

电子邮箱:bxqjgz@126.com

希望游从文同志的亲属和生前好友、同事踊跃参加。

达州市纪委宣教室

2012年9月7日

祝全市广大教师和教育工作者教师节快乐!